炫彩灯光秀展示城市风采 津味演出美轮美奂 祈福钟声零点敲响

鼓楼津声"喜迎新年

本报讯(记者 张帆 廖晨霞)昨天,"鼓 楼津声——2023平安启航"系列活动在南 开区鼓楼商业街举行,并通过天津电视台 都市频道和抖音"天津发布"直播。

为充分展示天津深厚的历史文化底 蕴,激活冬季旅游市场,提升天津城市的美 誉度和影响力,天津市文旅局联合抖音、携 程等互联网头部企业策划推出了此次活 动。"鼓楼津声——2023平安启航"系列活 动包括鼓楼城墙灯光秀、跨年情景演出、跨 年钟声三大活动,携程中国旅游振兴A计 划启动仪式也同期举行。

天津鼓楼灯光秀跨年联欢活动自从 2019年首次推出以来,深受广大市民、游客 欢迎,在京津冀地区有着广泛的知名度和 影响力。今年鼓楼投影灯光秀以"鼓楼津 声——2023平安启航"为主题,分为鼓乐齐 鸣、光影天津、鱼跃鸢飞、漫步街道、伟大祖

30台精品力作"云上"展演

地欣赏近30台高水平演出。

本报讯(记者 翟志鹏)近日,西青区推 出线上文化惠民演出进基层活动,市民可 通过"西青区公共文化服务云平台"随时随

此次文化惠民演出品类繁多,包括京

剧、评剧、魔术、儿童剧、交响乐、河北梆子等

诸多艺术门类,充分满足市民的不同欣赏需

求。据了解,"西青区公共文化服务云平台"

是西青区着力打造的线上文化服务平台,集

"汇资讯""享活动""订场馆""特色库""读好

16首佳作"听见中国听见你"

本报讯(记者 翟志鹏)日前,2022年 度"听见中国听见你"优秀歌曲推选活动揭

市音协于2022年11月启动此次征集活

动,旨在征集、推选一批思想性、艺术性、可

听性俱佳的歌曲精品。此次征集共收到42

首原创作品,经过专家评委严格评审,评选

出16首优秀作品。其中,《放歌青山绿水》

《人民的心》《信仰》《大任在肩》《这片绿海》

《人民公仆》《我眷恋》《东方永远这样红》等

8首作品将代表我市参加全国评选。

书""学才艺"等多个功能板块于一体。

晓,共评选出16首优秀作品。

国与恭贺新禧六个部分,从天津民俗、现代 天津、城市发展、恭贺祖国、庆祝新年等角 度,全景式展现新时代天津的全新姿态,庆 祝新年的到来。

跨年情景演出中,京剧、民歌、舞蹈等 天津特色节目轮番上演。其中,由天津交 响乐团奇迹女子器乐组合演奏的乐曲《胜 利》、李亮节和岩石乐队表演的摇滚大鼓 《天津民谣》、摩爵舞团表演的街舞《精卫之 魂》、天津歌舞剧院翟明菲带来的女声独唱 《城之恋》,以及万琳、闫文倩、朱文成、井丽 娜带来的京歌演唱《中国脊梁》等节目,展 现出天津乐观、热情的城市性格和积极向 上的精神风貌。

"零点敲钟"环节中,随着倒计时的来 临,利用全息影像技术,倒计时的数字投射 在鼓楼楼体上,全场观众一起倒计时。中 国文联副主席、中国剧协副主席、市文联主

席、市剧协主席孟广禄,著名作家、鲁迅文学 奖获得者王松,全国优秀共产党员、"全国三 八红旗手"林则银,女子速滑全国冠军阿合娜 尔·阿达克等我市各行各业的代表共同敲响 鼓楼大钟,在23响钟声中喜迎2023年的到 来。伴随着新年钟声响起,人们在歌伴舞《开 篇》中庆祝新年的到来。

鼓楼钟声浑厚幽远,也激荡起人们祈愿 在新的一年里更加奋发有为的豪迈心境。著 名京剧表演艺术家孟广禄在接受记者采访时 说,鼓楼敲钟迎接新年的形式非常震撼,它不 仅是迎接新年的方式,也是祈福我们的国家 繁荣昌盛,人民幸福和美。钟声响起,我们送 走了不平凡的2022年,迎来了新的2023年。 我们乘着党的二十大的东风,迈向新征程。 新一年里,我们文艺工作者要把自己的豪情、 思想、智慧献给天津的父老乡亲,用好的作品 为人民服务,为天津的发展贡献我们的力量。

新年的钟声也让作家王松感慨良多: "用敲响新年钟声的方式迎接2023年,非常 有意义。作为一名文学工作者,作为天津市 民,能够参与鼓楼敲钟的仪式,我感到非常 荣幸。习近平主席在2023年新年贺词中讲 到,'脚踏实地,埋头苦干,积跬步以至千 里'。新的一年我们更需要这样的精神指 引,相信我们各条战线上的天津市民都有这 个信心,以全新的精神面貌进入2023年。新 的一年我们的生活会更好,天津会更好,我 们的国家也会更好。"王松也和记者分享了 他的新年愿望,他说:"这几年我一直在农村 深入生活,在宁河挂职三年,到江西老区深 入生活,在脱贫攻坚的第一线了解了很多情 况。2021年我出版了长篇小说《暖夏》,最近 刚刚完成它的姊妹篇《热雪》。农村兴则国 家兴,在新的一年我有信心把这个系列的第 三部《春箫》写出来。"

2023年书香天津主题系列活动 庆元旦贺新春 传统文化伴你行

本报讯(记者 仇宇浩)为了进一步弘扬中华优秀传统文 化,激发全民阅读热情,引导读者养成爱读书、读好书的良好 阅读习惯,丰富人民日益增长的文化需求,营造喜庆、祥和、浓 厚的节日文化氛围,市全民阅读办联合中国知网天津分公司, 即日起至1月31日面向天津读者推出"庆元旦 贺新春 传统文 化伴你行"2023年书香天津·传统文化主题系列活动。

本次主题系列活动包括"传统文化知多少"主题网络知识竞 赛,"看展览·学文化"——解读中国历法主题云展览,"名家谈传 统文化"线上讲座,传统文化知识公益讲座进社区、进校园。

其中"传统文化知多少"主题网络知识竞赛,读者可先通 过"书香天津"微信公众号,进入"中华优秀传统文化百科知识 库"学习传统文化知识,然后再扫描二维码参与有奖知识竞赛 活动。答题系统后台将根据线上答题成绩及用时综合排名规 则,对参赛者进行排名,最终排名前10名的选手可获得纪念奖

活动期间,读者可通过"书香天津"微信公众号,扫描二维 码,观赏"看展览·学文化"——解读中国历法主题云展览、收 看"名家谈传统文化"线上讲座,在线学习中国历法等中华优 秀传统文化知识。

传统文化知识公益讲座进社区、进校园为线下公益讲座, 内容包括关于春节、元宵节、二十四节气的传统文化知识等, 也可根据需求定制讲座主题。

保利天歌交响乐团精彩演绎 新年音乐会"中西合璧"



本报讯(记者 翟志鹏 摄影 姚文生)昨日,保利天歌交响 乐团在天津大剧院音乐厅上演了一台新年音乐会,为市民送 上了一套中西结合的精彩曲目。

本场新年音乐会由青年指挥家孙敬凯执棒。音乐会上 《蓝色多瑙河》《春之声圆舞曲》《匈牙利舞曲》等新年音乐会的 必备曲目,为观众送来或柔美浪漫,或轻松欢快的旋律,让音 乐厅内充满浓浓的新年氛围。音乐会另一大特色是中国曲目 的加入,《云南回忆》《引子与回旋随想曲》《红旗颂》《在希望的 田野上》《幸福中国一起走》《把一切献给党》等作品既有民族 特色、地域风情,也有诞生于不同时期激荡人心的红色旋律。 小提琴演奏家黎雨荷、中阮演奏家薛淼、青年歌唱家赵天刃等 在演出中也有精彩发挥。

经典曲目、美好旋律陪伴市民迎接新年

天津市2023新年音乐会激昂奏响



本报讯(记者 翟志鹏 摄影 姚文生) 辞旧迎新之际,由天津交响乐团打造,指挥 家易娟子、董俊杰共同执棒的天津市2023 新年音乐会,昨日在天津音乐厅如期上 演。经典的曲目、激昂的旋律,陪伴市民在 温馨的艺术氛围中迎来2023年。

新年音乐会是每年新年期间演出市场最 受欢迎的演出类型,其中又以12月31日晚的 音乐会最受瞩目。这场音乐会与往年不同, 一是在曲目上以中西方的经典作品穿插演 奏,既体现新年音乐会的特色,又选取人们耳 熟能详的中国旋律;二是两名指挥家各执棒 半场,令观众感受到不同的指挥风格。

昨晚,灯光璀璨的天津音乐厅内洋溢着 浓浓的新年氛围,也再次出现人流如织的热 闹场面。记者从天交获悉,本场音乐会一经 开票就引发了喜爱艺术市民的热情追捧,成 为多个观众群的热门话题。上半场由天交常 任指挥、国家一级指挥易娟子执棒,施特劳斯 家族作品《蝙蝠序曲》《无忧无虑波尔卡》《春之 声圆舞曲》等,以华美流畅的旋律为观众送来 了新年的问候。《瑶族舞曲》《茉莉花》等中国作 品洋溢着泥土的芬芳。下半场,天交团长、国 家一级指挥董俊杰率团亮相,乐团带来的《红 旗颂》《花之圆舞曲》《蓝色多瑙河圆舞曲》《光 荣与梦想》等,为观众带来了春的气息

演出结束,全场观众的掌声经久不息,艺 术家与观众们共同憧憬着即将到来的美好的 新年。观众范志安对记者说:"每年辞旧迎新 之际,欣赏天津市新年音乐会已成为一种惯 例。万象更新,期待新的一年天津市有更多 精彩的音乐会上演,有艺术陪伴的生活更美 好。"董俊杰介绍,天交各演出活动将有序重 启,从1月8日的"周日音乐下午茶"开始,天 交将继续在每周为广大市民带来不同主题、 不同类型的精彩演出。

胜场分差创队史新纪录

大胜福建队54分 天津男篮新年献礼

继续进行,凭借着大卫·詹姆斯和韦瑟斯庞 两名外援的出色表现,天津男篮最终以 134:80 狂胜福建男篮,终于结束了队史最 长的14连败,同时54分的胜场分差也创造 了队史新纪录,以"魔法打败魔法"算是天 津男篮送给球迷的新年礼物了。

场胜利,因此他们在开场就打出了气势, 35:19 虽然不能过早地奠定胜局,但至少 为本场比赛定下了基调。次节,詹姆斯在 内线翻江倒海,谷泽浴在外线连中三分,天 津队继续扩大领先优势,半场结束时就以 63:35遥遥领先。这让整个下半场几乎都

身背14场连败的天津队极度渴望一

则独木难支,天津队后两节又分别净胜12 分和14分,最终以134:80大比分战胜福建 队,结束了14场连败的同时,还送给了对

"祝贺大家,通过不懈的努力把这场比 赛赢下来,我们现在的确很渴望用一场胜

利来恢复我们的元气,之前我们在很多细节上 处理不当从而输掉了很多比赛,但本场比赛大 家打得很团结,尤其在细节上处理得非常好, 几乎是无懈可击,更重要的是大家通过这场胜 利可以缓一缓,重新找到赢球的自信心和底 气。"赛后,天津队主教练张庆鹏说,这也是他 执教后的首胜。

C·罗最糟糕的选择

本报讯(记者 申炜)昨天,沙特阿拉 伯利雅得胜利俱乐部宣布,已经和C·罗 签约至2025年。从经济角度来看,C·罗 的年收入可以达到两亿欧元。不过从竞 技层面来分析的话,C·罗做出了最糟糕 的选择,这意味着他已经告别了欧洲主

卡塔尔世界杯结束后,C·罗始终对 于下家不置可否,但他的家人多次在社 交媒体上辟谣,表示C·罗不会过早开启 养老生涯。不过由于C·罗炮轰曼联的 做法,导致欧洲没有球队愿意为他送上 报价,最终也只能选择利雅得胜利队。

一个无法改变的现实是,无论外界 对于C·罗持何种态度,利雅得胜利这份 合同就摆在那里。每年两亿欧元的收 人,意味着C·罗每一秒可以拿到6.8欧 元,他也超越了梅西成为收入最高的足 球运动员。

对于大多数球迷来说,C·罗选择到 亚洲联赛淘金,已经意味着他的职业生 涯差不多结束了。C·罗还希望可以继 续入选葡萄牙国家队,他的下一个目标 是征战两年后的欧锦赛。不过从国家队 的发展角度来看,继续征召C·罗意味着 更多的风险,这对于任何教练来说都会 充满压力。

沙特阿拉伯联赛的转播覆盖率很有 限,在欧洲和美洲都没有直播,这个赛季 利雅得胜利队甚至没有参加亚冠的资 格。对于C·罗来说,当他选择兑现全部 的影响力之后,他的职业生涯也接近落

"天女"备战半决赛 磨合技术短板

本报讯(记者 梁斌 摄影 谢晨)明天19 时30分,在2022—2023赛季中国女排超级联 赛半决赛首回合较量中,卫冕冠军天津渤海 银行女排将迎战状态不俗的福建女排。天津 女排昨天的训练重点是对队员的个人技术短 板进行打磨强化。

之前的1/4决赛,天津队先后以3:1和3: 0的比分两胜山东队,以18连胜的骄人战绩 晋级4强。昨天上午,天津队进行了两个小 时的技术训练,因之前的连续作战,略感疲劳 的二传姚迪、主攻李盈莹、副攻王媛媛和外援 接应巴尔加斯缺席,4名主力队员昨天休息调 整。天津队整堂训练课的强度并不大,训练 内容包括网前调整传球、防吊球、接一传站位 等技术训练,小将陈博雅也是重点进行了一 传环节的专项训练。天津女排主教练王宝泉 坦言球队昨天的训练主要以调整恢复为主, "让几名身体有些疲劳的队员休息一下,其他 队员还是要加强个人技术的训练,调整好身 体和状态,为与福建队的半决赛做好准备。" 王宝泉透露球队今天的赛前训练将会针对福 建队进行技战术演练。

在昨天进行的本赛季女排联赛1/4决赛 第三回合的较量中,深圳女排以3:2战胜江 苏女排,从而以总比分2:1晋级4强,5局比分 为31:29、9:25、24:26、25:20和15:11。深圳 队将在半决赛中对阵上海队。

此外,在昨天进行的本赛季男排联赛5 至8名半决赛次回合较量中,天津食品集团 男排3:0战胜四川男排,在三场两胜制的比 赛中以总比分2:0,晋级5、6名排位赛,3局比 分为25:18、25:17和25:23。

中超最尴尬的赛季

2022年的最后一天,中超联赛告别了 尴尬无比的赛季。混乱的赛制以及收官阶 段连续出现弃赛的问题,都让这个赛季的 中超联赛备受外界质疑,多家俱乐部的欠 薪以及河北队以负分降级,更凸显了中超 的种种问题。

2022赛季的中超,本来应该是新老更 替的分水岭。"升班马"武汉三镇队夺冠,而 八冠王广州队则惨遭降级,这样的卖点足 以带来关注度。不过外界对此并没有太多 感觉,武汉三镇队在冷清的氛围中捧起冠 军奖杯,广州队也没有勾起球迷的泪水,因

为他们的降级命运早就注定了。

最后3轮比赛,共出现了8轮弃赛,这 也让中超联赛最终以一种不算特别圆满的 方式画上句号。在疫情的考验下,即便中 国足协放宽了报名规则,允许各队补报年 轻球员参赛,但依然有不少球队无法凑齐 比赛所需要的球员。不得不说,当赛事主 办方在主客场制和赛会制之间徘徊的时 候,球员的健康反而被放在了次要位置上。

本赛季,中超联赛被扩军至18支球队 的规模,但一个赛季结束后,河北队和广州 队只赢了2场和3场比赛。在各队投入锐



减的背景下,中超扩军是一个让人难以理解的 做法。为了解决欠薪问题,中国足协推出了解 决方案,但依然有武汉长江队、上海申花队未 能清偿欠薪,因此被罚分。

当然,本赛季中超的最大亮点,还是在时 隔两年半之后,实现恢复主客场。8月6日大连 人队和上海海港队的比赛中,中超联赛终于在 979天之后再一次"回家"。随后,武汉、湖州、 郑州、长春、成都,也都在这一赛季让主队重新 回归主场作战。

熬过了最艰难的2022赛季,中超联赛是否 可以重回正轨,还是一个未知数。如何解决欠 薪问题将是摆在各俱乐部面前的难题。尤其 是各俱乐部普遍遭遇的生存危机,让接下来的 中超联赛更加艰难。 本报记者 申炜

零售1元5角

津门虎队进入假期 新赛季筹备工作启动

按照中超联赛官方给出的时间表,2022年的最后一天,才 是整个赛季完成最后一轮比赛,正式结束的日子。然而,伴随 着天津津门虎队、北京国安队最后一轮比赛弃权,武汉三镇队 提前确定夺冠,原定昨天他们与津门虎队的比赛时段,直接被 安排成了庆典,一切都提前结束了,在武汉停留了18天的天津 津门虎队,也原地放假。

天津津门虎队尽管在客场与武汉长江队的比赛后,队内深 受健康问题困扰,无奈弃权了联赛最后3轮比赛,均被计0:3负, 但是凭借前期的稳定表现,仍然以49分的积分,位列全部18支 中超球队的第8位。对比2021赛季队伍重新组建、艰难启程。 艰苦保级,这显然是来之不易的企稳和非常可喜的长足进 步。在队伍开始假期之际,津门虎俱乐部也通过官方自媒体 发声,对俱乐部坚持"以人为本、健康为先"的原则,放弃了最 后3场联赛及一场足协杯比赛,再次表达了遗憾与歉意。同时 津门虎俱乐部还真诚感谢了球迷们的关注与支持,表示球队 会团结一心,再接再厉,力争在新的赛季创造佳绩。

据了解,由于中国足协和中超联赛官方,目前尚未发布下赛 季的大致日程表,津门虎队在放假伊始,也没有在队中明确收假 的日期。受退役、合同到期不再续约、队伍结构性调整等多重因 素的影响,武汉一别,待到春节后重聚,有些球员可能就不会再 出现在津门虎队中,尽管这是职业联赛队伍每个赛季更迭的必 然,可是在圆满完成赛季任务的同时,分别依然令人伤感。

津门虎俱乐部总经理、球队主教练于根伟说:"过渡到2023赛 季,俱乐部有大量的主场准备工作需要逐步开展,实际上过去的两 个赛季,教练、队员们也一直在等待能够回归主场的日子,最近两 天,有些球员已经在通过个人社交媒体,与关心他们的球迷朋友 们相约。接下来,立足俱乐部的整体投入情况,以及队伍的人员 结构需要,津门虎队也会有一定的人员调整,在这个过程中,非常 真诚地欢迎有志向、有潜质的年轻人加入。" 本报记者 顾颖

青少年室内五人制足球 精英赛开幕

本报讯(记者 申炜)昨天,由天津市足球运动协会、天津 市校园足球办公室主办的2022年天津市青少年室内五人制 足球精英赛,在我市人民体育馆拉开帷幕。

本次青少年室内五人制足球精英赛共设置10个年龄组, 来自全市各青训基地、青训俱乐部、学校的123支队伍、1351 名队员参加,将进行131场比赛,预计在10个比赛日内完成。 由于疫情原因,青少年足球五大赛事举办受到了很大的影响, 天津市足协根据当前疫情形势,保证了青少年室内五人制足 球精英赛能够顺利进行。

在开幕式上,天津市体育局相关领导透露:"在疫情条件 允许的情况下,未来天津将努力实现津门虎'津城''滨城'双 主场的竞赛模式。我们还要积极申办全国足球发展重点城 市,让足球运动成为全民健身最重要的方式,为天津建设运动 之都、体育强市作出贡献。

印刷单位:天津北方报业印务公司(天津市西青经济开发区兴华十支路8号)

社址:天津市和平区卫津路143号

邮政编码:300070 总编室:23602716

社会部:23602777

广告:81316697

发行热线:58106600

准予广告发布登记:津市场监管西广登【2021】1号